
िवशेषण 

Q1.पशु' शɨ का िवशेषण Ɛा है 

A.पाशिवक 

B.पशुȕ  

C.पशुपित  

D.पशुता 

Ans:-A  

  

Q2. िनɻ मŐ से कौन सा शɨ िवशेषण है 

 A.सौȽयŊ 

 B.बेकारी 

 C.वृƗ 

 D.फुफेरा 

Ans:-D 

Q3. िŮय िवशेषण के साथ Ůयुƅ होनेवाली संǒा 
नही है 

 A.िवषय 

 B.किव 

 C.िमũ 

 D.बैरी 

Ans:-D 

Q4. िकस वाƐ मŐ 'अǅा' शɨ का Ůयोग 

िवशेषण के ŝप मŐ Šआ है 

 A.तुमने अǄा िकया जो आ गये l 

 B.यह ̾थान बŠत अǄा है 

 C.अǅा तुम घर जाओ l 

 D.अǅा है वह अभी आ जाए 

Ans:-B 

Q5. रचना की ̊िʼ से िŢया के िकतने भेद है 

 A.2 

 B.3 

 C.4 

 D.5 

Ans:-A 

 

Q6. िŢया का मूल ŝप कहलाता है 

 A.धातु 

 B.कारक 

 C.िŢया-िवशेषण 

 D.इनमे से कोई नही ं

Ans:-A 

Q7. िनɻ िŢयाओ ंमŐ ए कौन सी िŢया 
अनुकरणाȏक नही ंहै 

 A.फडफडाना 

 B.िमिमयाना 

 C.झुठलाना 

 D.िहनिहनाया 

Ans:-C 

Q8. िनɻ वाƐो ंमŐ से कौन सा ऐसा वाƐ है 

िजसकी िŢया कताŊ के िलंग के अनुसार ठीक नही ंहै 



 A.राम आता है l 

 B.घोड़ा दौड़ता है l 

 C.हाथी सोती है l 

 D.लड़की जाती है l 

Ans:-C 

Q9. काम का नाम बताने वाले शɨ को Ɛा कहते 

है 

 A.संǒा 

 B.सवŊनाम 

 C.िŢया 

 D.िŢया-िवशेषण 

Ans:-C 

Q10. मœ खाना खा चुका šं--- इस वाƐ मŐ 
भूतकािलक भेद इंिगत कीिजये 

 A.सामाɊ भूत 

 B.पूणŊ भूत 

 C.आसɄ भूत 

 D.संिदƭ भूत 

Ans:-B 

Q11. िकस वाƐ मŐ िŢया वतŊमान काल मŐ है 

 A.उसने फल खा िलए थे l 

 B.मœ तुʉारे पũ पढ़ रहा šँ l 

 C.अचानक िबजली कौधं उठी l 

 D.कल वे आने वाले थे l 

Ans:-B 

Q12. िचिड़या आकाश मŐ उड़ रही है-- इस वाƐ मŐ 
' उड़ रही ' िŢया िकस Ůकार की है 

 A.अकमŊक 

 B.सकमŊक 

 C.समािपका 

 D.असमािपका 

Ans:-A 

Q13. िकस वाƐ मŐ िŢया सामाɊ भूतकाल मŐ है 

 A.उसने पुˑक पढ़ी 

 B.उसने पुˑक पढ़ी है 

 C.उसने पुˑक पढ़ी थी 

 D.उसने पुˑक पढ़ी होगी 

Ans:-A 

Q14. िनɻ मŐ से िकस वाƐ मŐ अकमŊक िŢया है 

 A.गŐšँ िपस रहा है 

 B.मœ बालक को जगवाता šं 

 C.मदन गोपाल को हँसा रहा है 

 D.राम पũ िलखता है 

Ans:-A 

Q15. सामाɊ वतŊमान काल का उदाहरण है 

 A.सीता बाजार जाती होगी 

 B.रमेश मŐ समाचार - पũ पढ़ा 

 C.वषाŊ हो रही थी 

 D.वह कलकता जाता है 

Ans:-D 



Q16. िनɻ मŐ से िकस वाƐ मŐ अकमŊक िŢया है 

 A.ʴाम भात खाता है 

 B.Ǜोित रोती है 

 C.मœने उसे पुˑक दी 

 D.उसकी कमीज है 

Ans:-B 

Q17. िनɻ मŐ िवकारी शɨ कौन से है 

 A.संǒा-सवŊनाम-िवशेषण-िŢया 

 B.तȖम-तदभव-देशज-िवदेशज 

 C.िŢया िवशेषण-सɾɀबोधक-

िव˝यािदबोधक 

 D.इनमे से कोई नही ं

Ans:-A 

Q18. अिवकारी शɨ होता है 

 A.संǒा 

 B.सवŊनाम 

 C.िवशेषण 

 D.अʩय 

Ans:-D 

Q19. िनɻ शɨो ंमŐ से कौन सा शɨ िŢया िवशेषण 

है 

 A.सूयŖदय 

 B.नीला 

 C.िवगत 

 D.धीरे-धीरे 

Ans:-D 

Q20. अʩय के िकतने भेद है 

 A.3 

 B.4 

 C.5 

 D.6 

Ans:-D 

 


